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شهرنوشت

ماشین تصفیه دانشگاه‌ها در حالی هنوز روشن 
است و بی‌وقفه مشغول اخراج اساتید، که به نظر 
می‌رسد؛ افکار عمومی حتی ذره‌ای در خصوص 
این اقدامات بحث‌برانگیز حاکمیت که »انقلاب 
فرهنگی جدید« تعبیر می‌شود، قانع نشده 
است. شاید از همین روست که این روزها در کنار 
اخبار مربوط به حذف سریالی اساتید، دلایلی از 
سوی برخی از مسئولان وزارت علوم و روسای 
دانشگاه‌ها عنوان می‌شود که در روزها، هفته‌ها 
و ماه‌های اخیر اساسا مطرح نبوده است. یکی 
از این اظهارات عجیب را دیروز رئیس دانشگاه 
تهران به زبان آورد و مدعی شد که برخی استادان 
به علت »مشکلات اخلاقی و داشتن شاکی« از کار 
منع شده‌اند. بسیاری در این اظهارات به وضوح رد 
پای تلاش برای اقناع رسانه‌ها را دیده و هدف از 
بیان آن را آزمون و خطا برای کاهش فشار افکار 
عمومی دانستند. افکار عمومی که این روزها به 

شدت بابت تعلیق و اخراج اساتید و دانشجویان 
در دانشگاه‌های کشور خشمگین و در عین حال 
نگران و ناامید است. بسیاری از منتقدان این موج 
یکدست‌سازی معتقدند که درهایی که برای 
نخبگان کارنامه‌دار بسته می‌شود، برای چند هزار 
نیروی خودی با عناوین نیروی انقلابی و وفادار و 
به کمک سهمیه باز می‌شود. افرادی که کارنامه 
علمی مورد وثوقی ندارند و آینده علمی دانشگاه‌ها 
و دورنمای توسعه کشور را به شدت تحت‌‌الشعاع 
قرار می‌دهند. چهره‌هایی همچون امیرحسین 
ثابتی، مجری عضو جبهه پایداری و عباس موزون 

مجری برنامه »زندگی پس از زندگی«.

ادعای  جدید   راهگشاست؟
اما اظهارات رئیس دانشگاه تهران در واکنش‌ 
به موج اعتراض‌ها به حذف اساتید منتقد، باب 
جدیدی در ادله‌تراشی در پرونده اخراج‌های 
این روزها محسوب می‌شود. محمد مقیمی در 
گفت‌وگو با خبرگزاری ایلنا گفت که »من کاملًا 
مطلع هستم که از ادامه همکاری برخی از این 
افراد به علت مشکلات اخلاقی و داشتن شاکی 
ممانعت به عمل آمده است، ولی در رسانه‌ها مدعی 
می‌شوند که قطع همکاری آن‌ها به علت مسائل 

سیاسی بوده است«.
انگ »مشکلات اخلاقی« در حالی از سوی 
مقیمی مطرح شد که در ماه‌های اخیر اساسا 
گزارشی در این زمینه منتشر نشده بود و دلایل 
بعضا بر سر موضوعاتی چون »نداشتن صلاحیت 

علمی« دور می‌زد.
با این حال بررسی گزارش‌ها نشان می‌داد 
که موضوع »نداشتن صلاحیت علمی« در 
خصوص بسیاری از اساتیدی که نام آنها در لیست 
اخراجی‌ها بود نه تنها برای دانشجویان و جامعه 
دانشگاهی محلی از اعراب نداشت که شهروندان 

را نیز قانع نمی‌کرد.

نگاهی به شبکه‌های اجتماعی به وضوح نشان 
می‌دهد که افکار عمومی دلیل اخراج‌های اخیر 
را همراهی با دانشجویان معترض در جریان 
اعتراضات سال گذشته در شهرها و دانشگاه‌های 

کشور می‌داند.
اما آنچه در خصوص صحبت‌های دیروز 
مقیمی شبهه‌برانگیز بود تنها به ادله جدیدش 
برای اخراج برنمی‌گشت. رئیس دانشگاه تهران 
اساسا »هرگونه اخراج« اساتید از این دانشگاه را هم 
تکذیب کرد. این اظهارات در حالی است که هفته 
پیش خبرهایی در خصوص اخراج چند استاد 
دانشگاه تهران رسانه‌ای شد. افرادی چون؛ آذین 
موحد، استاد گروه موسیقی دانشکده هنرهای 
زیبای دانشگاه تهران، داریوش رحمانیان، دانشیار 
گروه تاریخ، حسین مصباحیان استادیار گروه 
فلسفه، قاسم عزیزی استادیار گروه زبان و ادبیات 
عرب، میلاد عظیمی استادیار گروه زبان و ادبیات 
فارسی، لیلی ورهرام، استاد گروه فرهنگ و 
‌زبان‌های باستانی، جواد بشری استادیار گروه 
زبان و ادبیات فارسی، و وحید عیدگاه استادیار 

گروه زبان و ادبیات فارسی.

 پرسشگری درخصوص اخراج اساتید 
مضحک است!

اخراج اساتید شاغل در دانشگاه‌ها هر چند 
موضوع جدیدی نیست و قدمت آن به سال‌های 
نخست انقلاب اسامی و انقاب فرهنگی 
دانشگاه‌ها برمی‌گردد، اما به اعتقاد بسیاری، از 
پاییز سال گذشته دوباره به صورتی جدی کلید 
خورده است به طوری که استادانی که هنوز به 
سن بازنشستگي نرسيده يا سابقه تدريس 30 
ساله ندارند به دلایلی چون؛ ركود علمي، تخلف 
علمي، تاييد نشدن صلاحيت علمي، نداشتن 
كد استادي، ارائه ندادن مقالات پژوهشي، حضور 
نداشتن در دانشگاه، عدم ارائه درخواست و ... از 

فهرست اعضاي هيات علمي دانشگاه و تدريس، 
حذف می‌شوند. 

چندی پیش معاون حقوقی و امور مجلس 
وزارت علوم اظهار کرده بود که »آماری در ارتباط 
با اخراج اساتید دانشگاه‌ها پس از اغتشاشات اخیر 
وجود ندارد. اگر مواردی از اخراج اساتید مطرح 
می‌شود دلیل آن ناتوانی علمی و عدم دریافت‌ 
پایه‌ها در زمان مقرر است. بر مبنای آیین‌نامه 
استخدامی اعضای هیأت ‌علمی، اگر استادی با 
رکود مواجه شود دانشگاه موظف است که فرصت 
مقتضی به وی بدهد و سپس در صورت تداوم رکود 
علمی استاد با وی قطع همکاری کند«. به گفته 
مرتضی فرخی؛ »همچنین عذر برخی از اساتید 
حق‌التدریس که ظرفیتی برای آنها در دانشگاه 
وجود نداشته، خواسته شده است. به دلیل اینکه 
واحد موظفی برای اعضای هیأت ‌علمی یک 
دانشگاه وجود داشته باشد، اساتید حق‌التدریس 

اخراج شده‌اند«.
مقیمی، هم دیروز در ادامه گفت‌وگو با خبرنگار 
ایلنا، حق اخراج را براساس آیین‌نامه‌ها، برای 
دانشگاه محفوظ دانست و گفت: »اگر گروه‌های 
آموزشی دانشگاه تهران تصمیم بگیرند به خدمات 
یک استاد حق‌التدریس نیاز ندارند، آن‌ گاه ادعای 
فرد متقاضی مبنی‌بر اخراجش از دانشگاه بسیار 

مضحک خواهد بود«.
مضحک دانستن پرسشگری درخصوص 
اخراج این گروه از اساتید البته در حالی است که 
بسیاری معتقدند دليل حذف شدن آنها از نظام 
آموزش عالي، نقد عملكرد حاکمیت، حمايت 
از دانشجويان و مردم معترض از طريق امضاي 
بيانيه‌هاي اعتراضي و تعطيلي موقت كلاس 
درس به نشانه همراهي با معترضان، در جریانان 
اعتراضات سال گذشته به جان باختن مهسا 

اميني است. 

نگاهی به کارنامه عملکرد افرادی چون 
آمنه عالی، مهدی خویی و حمیده خادمی؛ 
اساتید دانشگاه علامه طباطبایی، رهام افغانی 
خراسکانی، استاد دانشگاه شهید بهشتی، علی 
شریفی‌زارچی، استاد دانشگاه صنعتی شریف، 
سید رضا صالحی‌امیری، استاد دانشگاه آزاد، و 
محمدرضا نظری‌نژاد، استاد دانشگاه گیلان و 
شماری که در پیشتر نام آنها ذکر شد و حمایت 
جریان‌های دانشجویی از آنها نشان می‌دهد، 
دلایل غیررسمی ذکر شده در خصوص این 

اخراج‌ها به واقعیت نزدیک‌تر است.
هرچند مسئولان وزارت علوم و برخی از 

روسای دانشگاه‌ها در این باره سعی در فرافکنی 
دارند، اما برخی رسانه‌ها و جریان‌های تندروی 
حاکمیتی از بیان دلیل این تصفیه‌ها ابایی ندارند.

مثلا محمدمهدی گرجیان، عضو هیأت علمی 
گروه فلسفه و کلام دانشگاه باقرالعلوم با بیان اینکه 
»باید به خاطر اخراج اساتید از مسئولان تشکر 
کرد« گفت: »اگر کسی در مقابل افرادی که بر ضد 
امنیت نظام اقدام می‌کنند نایستد، کوتاهی کرده 
است«. روزنامه کیهان نیز در یادداشتی تاکید 
کرد که این استاد دانشگاه)علی شریفی‌زارچی( 
به دلیل حمایت از اعتراضات، علاوه بر »اخراج« 
باید »بازداشت و محاکمه« شود. این روزنامه چند 
روز پیشتر نیز در گزارشی اخراج اساتید دانشگاه را 
پیش‌پا افتاده‌ترین مجازات نسبت به حمایت این 

افراد از معترضان توصیف کرده بود.

پیگیری اخراج اساتید 
در کمیسیون آموزش 

موج اخراج اساتید دانشگاه از یک سو و 
افزایش میزان سهمیه‌ها و جذب برخی افراد که 
کارنامه علمی درخشانی ندارند به عنوان استاد 
در دانشگاه‌های تراز اول کشور و همچنین حواشی 
حذف و تغییر ظرفیت پذیرش برخی رشته‌ها 
و حتی اخباری در خصوص پذیرش اعضای 
گروه شبه‌نظامی حشدالشعبی عراق در دانشگاه 
تهران... دانشگاه‌ها را با سرعت زیادی به سمت 
اضمحلال می‌برد و به سقوط جایگاه علمی آنها 

منجر می‌شود.
در این میان شیوا قاسمی‌پور، دبیر اول 
کمیسیون آموزش مجلس شورای اسلامی 
و نماینده مردم کردستان واکنش انتقادی به 
این موضوع نشان داد. او در حالی که دلایل این 
اخراج‌ها را نه موضوعات اخلاقی و نه عدم توانایی 
علمی، بلکه کاملا سیاسی دانست و گفت: »چنین 
اتفاق‌هایی باعث تاسف است. ما سرمایه اجتماعی 
را نمی‌توانیم به همین راحتی فدای یک سری 
مداخلات سیاسی و اتفاقات دیگر کنیم. آموزش 
یک کشور برای تمام اقشار خیلی مهم است. اساتید 
سرمایه اجتماعی این مملکت هستند، برای آنها 
از بیت‌المال هزینه داده شده و خودشان زحمت 
کشیده‌اند. لذا امروز به دلیل دعواهای سیاسی 

نمی‌توانیم این افراد را فدا کنیم«.
وی با بیان اینکه موضوع اخراج‌ها را در 
کمیسیون آموزش پیگیری می‌کند، ادامه داد: 
»از دکتر زلفی گل انتظار داریم خودشان سریعا 
به این موضوع ورود و در این زمینه برای مردم 

شفاف‌سازی کنند تا مشکلی پیش نیاید«. 
اما همه این تلاش‌ها برای همسو کردن 
و یکدست‌سازی دانشگاه‌ها و گنجاندن این 
مجموعه در قالب دلخواه حاکمیت، آیا نتیجه‌ای 
هم به همراه دارد؟ محمدرضا تاجیک، رئیس مرکز 
تحقیقات استراتژیک ریاست جمهوری در دوران 
اصلاحات معتقد است: »تجربه نشان می‌دهد 
که اساتید و دانشجویان سمپاتی که به دانشگاه 
تزریق می‌شوند، ممکن است در ابتدا دارای منش 
و هویت و مواضع ایدئولوژیک خاصی باشند، اما 
این سنگ‌های خارا به مرور زمان و بعد از چند ترم، 
صیقل می‌یابند و تیزی‌های آنان گرفته می‌شود و 
بعد از مدتی تبدیل به کسانی می‌شوند که باید به 

اخراج‌شان اندیشید«. 
اشاره او به موضوع قابل تاملی است که نشان 
می‌دهد این اقدامات حذفی در دانشگاه‌ها نه تنها از 
اقناع افکار عمومی عاجز است که به هدف تصفیه 

و خالص‌سازی دانشگاه‌ها نیز نایل نخواهد شد.

 دیروز رئیس دانشگاه تهران در 
گفت‌وگو با ایلنا مدعی شد که برخی 
اساتید به علت »مشکلات اخلاقی 

و داشتن شاکی« از کار منع شده‌اند. 
اظهاراتی که به اعتقاد صاحبنظران 

به‌وضوح رد پای تلاش برای اقناع 
رسانه‌ها و کاهش فشار افکار 
عمومی در آن دیده‌ می‌شود

هرچند مسئولان وزارت علوم 
و برخی روسای دانشگاه‌ها در 

خصوص اخراج اساتید سعی در 
ادله‌تراشی‌‌ باورناپذیر دارند،‌ نگاهی 

به شبکه‌های اجتماعی به وضوح 
نشان می‌دهد که افکار عمومی 

دلیل اخراج‌های اخیر را همراهی 
با دانشجویان معترض در جریان 

اعتراضات سال گذشته در شهرها و 
دانشگاه‌های کشور می‌داند
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تهران با بیشترین تعداد مبتلا 
به افسردگی در استان‌های کشور

عضو انجمن روانپزشکان ایران گفت: تهران با 
بیشترین تعداد ابتلا به افسردگی در صدر استان‌های 
کشور قرار دارد و گیلان و یزد نسبت به سایر استان‌ها از 
وضعیت مطلوب‌تری برخوردارند. به گزارش ایرنا، علی 
ناظری اضافه کرد:بیماری افسردگی به عنوان یکی از 
رایج‌ترین اختلالات روانپزشکی بوده که در کشور تعداد 
مبتلایان در زنان ۲ برابر مردان است. به گفته او، نقص 
در حافظه و تمرکز، اضطراب، تحریک پذیری و کاهش 
آستانه خشم، پرخاشگری، خستگی مداوم، بی‌میلی 
به فعالیت‌های لذت‌بخش، عذاب وجدان، دردهای 
جسمانی بدون منشا، افکار منفی و حتی خودکشی از 

علائم بیماری افسردگی محسوب می‌شود.
    

الزام معلمان تیزهوشان و نمونه‌دولتی‌ها 
به ۱۲ ساعت تدریس در مدارس دولتی

وزیر آموزش و پرورش گفت: همه معلمان مدارس 
تیزهوشان و نمونه‌دولتی مطابق بخشنامه به ۱۲ ساعت 
تدریس در مدارس دولتی عادی موظف شدند. به 
گزارش ایرنا محمد مراد صحرایی افزود: عدالت آموزشی 
از ارکان برنامه‌ریزی در نظام تعلیم و تربیت است و از 
مدیران آموزش و پرورش خواستیم تا فرزندان خود را 

در مدارس دولتی ثبت‌نام کنند.
    

غرق شدگی  ۱۹ نفر در تهران طی ۴ ماه
پزشکی قانونی استان تهران اعلام کرد که در 
چهارماه نخست امسال ۱۹ نفر به دلیل غرق شدگی 
در این استان جان خود را از دست داده‌اند که این رقم 
در مقایسه با مدت مشابه سال قبل۲۷درصد کاهش 
یافته است. همچنین اداره کل پزشکی قانونی استان 
تهران اعلام کرد که از مجموع ۱۹ جانباخته ناشی از 
غرق‌شدگی در چهار ماهه ابتدایی امسال ۱۵نفر مرد 

و چهار نفر زن بوده‌اند.
    

استخدام دستفروش 
با حقوق ماهانه ۳۰  میلیون تومان!

مدیر عامل و نائب رئیس هیات مدیره شرکت 
ساماندهی مشاغل شهر تهران گفت: کافی است در 
برخی از اپلیکیشن‌هایی که آگهی اینترنتی می‌گذارند 
جستجو کنید؛ می‌بینید درحال استخدام دست‌فروش 
با حقوق‌های خیلی بالا مثل روزانه ۷۰۰هزار، ۸۰۰هزار 
یا ۱میلیون تومان هستند و نشان می‌دهد که مراودات 
ناسالمی وجود دارد. به گزارش فارس، سعید بیگی 
افزود: ما موارد مختلفی از این قبیل داشتیم مثلا در 
خیابان پانزده‌خرداد، ما فردی را می‌شناسیم که ۸۰ 
بساط دست‌فروشی دارد؛ خب مشخص است که این 
کاسبی آبرومندانه‌ی یک دست‌فروش معمولی نیست 

و درحال سوء‌استفاده از این فضا است.
    

صید با ادوات مخرب؛ ممنوع! 
مدیرکل دفتر حفاظت از زیست‌بوم‌ها و سواحل 
دریایی سازمان حفاظت محیط زیست ضمن بیان اینکه 
این سازمان برای صید ترال مجوزی صادر نکرده است، 
اظهار کرد: تنها صید میگو برای صیادان محلی و در بازه 
زمانی محدود مقدور است. به گزارش ایسنا، محمد 
طالبی متین اظهار کرد: در قانون حفاظت از منابع آبزی 
بیان شده است که صید با ادوات مخرب ممنوع است. 
از نظر سازمان حفاظت محیط زیست صید ترال یکی 
از شیوه‌های مخرب است و ما نظرمان را به‌صراحت 

اعلام کرده‌ایم.
    

چه زمانی واکسن آنفلوآنزا 
تزریق کنیم؟

مدیرگروه بیماری‌های واگیر و غیرواگیر مرکز 
بهداشت استان کرمانشاه با تاکید بر لزوم تزریق واکسن 
آنفلوآنزا برای گروه‌های در معرض خطر، ۱۵ شهریور تا 
پایان آبان ماه را بهترین زمان برای تزریق این واکسن 
عنوان کرد. به گزارش ایسنا، سارا شاه‌آبادی افزود: 
تزریق این واکسن تنها برای افراد در معرض خطر از 
جمله سالمندان بالای ۶۰ سال، مبتلایان بیماری‌های 
زمینه‌ای مانند بیماران قلبی، دیابتی، بیماران سرطانی 
و نیز افرادی که به هر دلیل سیستم ایمنی بدن آنها 

ضعیف است، توصیه می‌شود.
    

نگرانی از افزایش موارد وبا 
در آستانه پاییز

رئیس مرکز مدیریت بیماری‌های واگیر وزارت 
بهداشت با اعلام نگرانی از افزایش موارد وبا در آستانه 
فصل پاییز، از آماده‌باش دانشگاه‌های علوم پزشکی 
تا پایان مهرماه به منظور برخورد با موارد احتمالی 
این بیماری خبر داد. به گزارش ایسنا، شهنام عرشی 
گفت: توصیه ما این است که افراد از مواد غذایی خام 
استفاده نکنند و ترجیحا در جایی که از شست‌وشوی 
کاهو و صیفی‌جات مطمئن نیستند از مصرف سالادها 

خودداری کنند.

از گوشه و کنار 

دیپلمات سابق ایران و سفیر پیشین ایران در اتحاد جماهیر شوروی در نامه‌ای 
سرگشاده خطاب به رئیس‌جمهور از اظهارات اخیر وزیر آموزش و پرورش انتقاد کرد.

به گزارش اعتماد آنلاین، ناصر نوبری، نوشت:
وزیر آموزش و پرورش دولت جنابعالی در ایام بزرگداشت شهید رجایی، آموزش و 
پرورش را به مانند یک بنگاه معاملاتی اتوموبیل، در نظر گرفته و گفتند هرکه ماشین 
لوکستر و مدل بالاتر می‌خواهد باید پول بیشتر بدهد! نمی‌توان گفت که این یک اشتباه 
لپی است و ایشان بعدا تصحیح می‌کنند. اینگونه اظهارات اساسا بیانگر وجود یک تفکر 
ریشه‌ایست که مبنای مادی‌گرایانه، سوداگرانه و سرمایه‌داری دارد و کاملا متضاد با تفکر 

شهید رجایی و انقلاب اسلامی است.
اینجانب بیش از چهل سال است که به‌عنوان دیپلمات به‌طورتخصصی بر دیپلماسی 
کشور معطوف هستم و همواره در موارد لزوم صرفا درخصوص مسائل سیاست خارجی 
اظهارنظر کرده‌ام و هیچگاه در رسانه‌ها بر مسائل داخلی ورود نکرده‌ام. اظهارات اخیر 
وزیر آموزش و پرورش به‌ قدری مغایر با اصول اولیه اسلامی انقلابی بود که وجدان دینی 
و انقلابی‌ام اجازه سکوت نداد و لازم دیدم برایتان خاطراتی را از ابتدای انقلاب ذکر کنم 
تا ملاحظه بفرمایید ما از کجا شروع کرده‌ایم و امروز به کجا رسیده‌ایم. جنابعالی و هیات 
دولت به مناسبت گرامیداشت شهید رجایی هفته دولت برگزار کردید. چند ماه قبل از 
پیروزی انقلاب چندین شب به اتفاق شهید رجایی مخفیانه در مدرسه رفاه جمع شدیم. 
یک شب به نحوه کار با مدارس اسلامی و خصوصی رسیدیم. شهید رجایی گفتند: »پس 
از پیروزی انقلاب و استقرار دولت جمهوری اسلامی وجود هرگونه مدرسه اسلامی توهین 

به انقلاب و دولت اسلامی است زیرا آن زمان مدرسه اسلامی معنایش این خواهد بود که 
دولت، اسلامی نیست!«  همچنین هرگونه وجود مدارس خصوصی را نفی و تاکید کردند 
که در هر حال مدارس خصوصی با پول، امکانات بیشتر آموزشی را جذب می‌کنند و این 
خلاف توزیع عادلانه امکانات آموزشی در سراسر کشور خواهد شد. مردم و افراد خیر و 
ثروتمندان می‌توانند در تجهیز و اعتلای مدارس کمک کنند اما مدارس حاصل باید 
رایگان باشند، مانند مدارس دولتی شهریه بگیرند و جذب دانش‌آموز در اینگونه مدارس 
باید نه بر اساس میزان پول و تمول مالی خانواده‌ها بلکه صرفا بر اساس ضوابط علمی و 
استعداد دانش‌آموزان باشد. حتی در این جلسه تاکید شد که باید حتی‌الامکان سعی شود 
کمک‌های مردمی هم عادلانه در کل آموزش پرورش کشور توزیع شود. به‌طور کلی تاکید 
شد اساسا باید استراتژی وزارت آموزش و پروش این باشد که مدارس دولتی از مدارس 
خصوصی پیشی بگیرند آنچنانکه مدارس خصوصی درجه دو و عملا و نهایتا از رده خارج 
و ادغام شوند. وزیر آموزش و پرورش دولت جنابعالی در ایام بزرگداشت شهید رجایی، 
آموزش و پرورش را به مانند یک بنگاه معاملاتی اتوموبیل، در نظر گرفته و گفتند هرکه 
ماشین لوکستر و مدل بالاتر می‌خواهد باید پول بیشتر بدهد! نمی‌توان گفت که این یک 
اشتباه لپی است و ایشان بعدا تصحیح می‌کنند. اینگونه اظهارات اساسا بیانگر وجود یک 
تفکر ریشه‌ایست که مبنای مادیگرایانه و سوداگرانه و سرمایه‌داری دارد و کاملا متضاد با 

تفکر شهید رجایی و انقلاب اسلامی است.
این روزها چپاولگران برای غارت بیشتر مردم و کشور به نام دفاع از اسلام بسیار تبلیغ 
می‌کنند که بزرگان اولیه انقلاب اعم از امام خمینی، شهید مطهری، شهید بهشتی، شهید 

رجایی و.. همه متاثر از فضایی که چپ‌ها و کمونیست‌ها ایجاد کرده بودند قرار داشتند. اما 
توجه فرمایید این تفکر و سیاست فرهنگی آموزشی آقای وزیر حتی امروز در کشورهای 
سرمایه‌داری امپریالیستی نیز اعمال نمی‌شود. لطفا بفرمایید مشاورین‌تان به‌عنوان 
مثال سیاست فرهنگی آموزشی کشور سرمایه‌داری و غیرکمونیستی و غیرانقلابی و 
غیرمحروم‌گرای آلمان را بررسی و برای جنابعالی گزارش کنند. خواهید یافت که تفکر 
شهید رجایی اتوپیایی و دست نیافتنی و یا کمونیستی نیست و در آلمان مطابق و متناسب 
با شرایط و ویژگی‌های آلمان پیاده و اجرا شده، در حالی‌که آلمان یک کشور سرمایه‌داری 

و غیرکمونیستی است. 
در هیچ کشوری در جهان به امر آموزش به‌عنوان کالای تجاری لوکس و سوداگرانه 
نگاه نمی‌کنند. امر آموزش مانند امر قضا و امنیت یک امر عمومی و از وظایف اولیه دولت 
است. انگار بگوییم هر شهروندی امنیت بیشتر می‌خواهد باید مثل خرید ماشین لوکس 
پول بیشتری بدهد که بدین ترتیب ضعیفترها امنیت کمتری خواهند داشت! بر این 
اساس و بدین خاطر است که در ماده 30 قانون اساسی بر اجبار دولت و بر ضرورت آموزش 
رایگان در سرتاسر کشور تاکید و تصریح شده است. این قانون صد در صد مغایر با رواج 

خرید و فروش آموزش به‌عنوان کالای لوکس است.

نامه گلایه‌آمیز به رئیسی درباره اظهارات جنجالی وزیر آموزش و پرورش

هیچ کشوری به آموزش نگاه سوداگرانه ندارد

نامه سرگشاده

رئیس دانشگاه تهران در گفت وگو با »ایلنا« دلایل جدیدی برای تصفیه در دانشگاه‌ها مطرح کرد 

ادامه ادله‌تراشی و تلاش برای انگ زدن به اساتید اخراجی

سعیده علیپور


